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Csongrád katolikusságához!
Testvéreim! Féléve elmúlt, hegy 

az Isten közétek vezérelt, az életetek 
talán legnehezebb napjaiban. Amikor 
kocsiháton közeledtem városotok felé 
és megláttam ősi templomotok, az év­
ezred óta katolikus Csongrád, Nagy­
boldogasszonyának templomát, feltá­
madt lelkemben a gondolat, hogyan 
szólhatnék, hogyan mutatkozhatnék be 
eanek a városnak, minden lakójának, 
a kisdedtől az aggastyánig, a szegény­
től a gazdagig, hogy emberek, ime itt 
vagyok ... a ti testvéretek ... a ti 
lelkipásztorotok... a ti papotok. Eszem­
be jutott egy modern papnak a szava: 
„Ha szent Pál ma élne, újságíró len­
ne*... Tehát az újságon át szólok 
azokhoz a híveimhez is, akik nem 
tudnak vagy nem akarnak a templom 
szószékén át meghallgatni... ámde 
nem sikerült, mert rohan a világ, min­
denre van ideje, csak egyre nem, hogy 
annak a szavát meghallgassa, akitől 
egy egész örökkévalósága, a lelke üdve 
függ... hogy meghallgassa az Isient. 
Az újság is kellett a napi politikára, 
nincs benne hely az Isten hangjának. 
De én mégis megpróbálok, az újság 
betűin át is bemutatkozni annak a nép­
nek, akiért én vagyok felelős, nem földi 
bíróságok előtt, hanem a mindentudó 
és mindenható Isten előtt.

Csongrádi Testvérem, légy akár 
vallásos, akár elfeledted őseid hitét, 
feléd kiállt lelkipásztorod, ismerjük meg 
egymást. Mi nem lehetünk idegenek 
egymáshoz, mert közős a felelősségünk 
Isten előtt és ez a felelősség a te lel­
ked !

Ezért a lélekért minden áldozatot 
meghozva tartunk november 24-től 
december 2-áig szent missiót... a le 
lelkedért .. az egyetlen szükségesért, 
mert mit használ, ha az egész világot 
is megnyered, de lelkednek kárát val­
lód.

A csepeli munkások lelkigya­
korlatán osztottak egy szent képet. 
Tőviskoszorus Krisztus volt rajta és 
a képen ez a felirat

Ti útnak neveztek engem és nem 
jártok rajtam.

Mesternek szóllitotok és nem hall­
gattok engem.

Megváltónak mondotok és nem 
kerestek engem.

Atyátoknak hívtok és nem sze­
rettek engem.

Ha egyszer őrökre elvesztek... 
ne ekozzatok engem.

Csongrádi magyar testvéreim, 
csongrádi katolikusok, hallgassatok 
meg a szent missióban Krisztust, ne­
hogy nemzetünknek pusztulásában meg­
kenjen hallani Krisztustól:

Szóltam hozzátok, nem hallgat­
tatok engem, de most már ne is okoz­
zatok engem.

Szeretettel várom a missióra Cson­
grád népét. Szolnoky Janos

esperes- plébános.

Csütörtökön lemondott az ideiglenes nemzeti kormány
Budapest, november 17. flz ideiglenes nemzeti kormány csütörtö­

kön délelőtt tartotta utolsó ülését Dalnoki Miklós Béla miniszterelnök 
elnöKleteve! flz ülésen a miniszterelnök bejelentette maga és kormá­
nya lemondását es art, hogy az ország ügyeinek irányítását atadja az 
újonnan megalakult végleges kormánynak.
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lett Magyarország uj miniszterelnöke

Budapest, november 17. Az ideig­
lenes nemzeti kormány csütörtökön 
délelőtt 11 órakor tartotta utolsó ülé­
sét Dalnoki Miklós Béla miniszterelnök 
elnökletével. Az ülésen Balogh István 
dr. miniszterelnökségi államtitkár be­
terjesztette a három államminiszteri 
tárca létesítésére vonatkozó javaslatát. 
Javasolta ezenkívül a tájékoztatásügyi 
minisztérium felállítását is A minisz­
tertanács a javaslatot elfogadta és az 
nyomban hatályba is lépett. Előter­
jesztette ezenkívül Balogh István dr. 
Kárász Artur, a Magyar Nemzeti Bank 
elnökének felmentése iránti kérelmét, 
amit a minisztertanács elfogadott egy­
ben a Magyar Nemzeti Bank elnökévé 
Oltványi Imre ny. pénzügyminisztert 
nevezte ki. Ezután Dalnoki Miklós Béla 
bejelentette lemondását és köszönetét 
mondott az ideiglenes nemzeti kor­
mánynak nehéz és fáradságos munká­
jáért, amellyel a nemzet legnehezebb 
napjaiban a vég pusztulás szélerői men­
tették vissza az országot. Külön kö­
szönetét mondott a Szovjetuniónak, 
amely elsőnek ismerte fel Magyaror­
szág nehéz helyzetét, majd Angliának 
és Amerikának a megértő segítségért 
és támogatásért.

Nagy Ferenc újjáépítési miniszter 
minisztertársai nevében megköszönte 
Dálnoki Miklós Béla munkáját és ki­
jelentette : bízik abban, hogy a nemzet 
mindenkor értékelni fogja a nehéz és 
felelősségteljes időkben vállalt mun­
kásságot. Annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a most megalakuló uj 
kormány is ugyanolyan becsületes jó

magyar szándékkal vezeti tovább az 
ország ügyeit, mint az ideiglenes tette.

A nemzetgyűlés politikai bizott­
sága Zsedényi Béla elnökletével ugyan­
csak csütörtökön délelőtt 11 órakor 
tartotta ülését. A politikai bizottság 
egyhangúlag tudomásul vette az ideig­
lenes nemzeti kormány lemondását.

Az uj kormány névsora
Budapest, november 17. A Nem­

zeti Főtanács csütörtökön délelőtt ülést 
tartott, amelyen egyhangúlag tudomá­
sul vette az ideiglenes nemzeti kor­
mány lemondását. A Nemzeti Főtanács 
Tildy Zoltán nemzetgyűlési képviselőt 
kérte fel a miniszterelnöki tárca válla­
lására és az uj kormány megalakítá­
sára. Tildy Zoltán a felkérést elfogadta 
és beterjesztette kormányának névsorát. 
Az uj miniszterek a következők:

Miniszterelnök: Tildy Zoltán, .4/- 
lamminiszterek: Rákosi Mátyás, Sza­
kosíts Árpád és Dobi István, Tájékoz- 
iatásiigyi miniszter: Balta Antal, Bel­
ügyminiszter: Nagy Imre. Igazságügy­
miniszter: Ries István, Kultuszminisz­
ter: Keresztúri Dezső, Népjóléti mi­
niszter: Molnár Erik, Honvédelmi mi­
niszter: Tombor Jenő, Újjáépítési mi­
niszter: Antall József, Közellatásügyi 
miniszter: Bárány ősi Károly, Pénzügy - 
miniszter: Gordon Ferenc, Külügymi­
niszter: Gyöngyösi János, Földműve­
lésügyi miniszter: Kovács Béla. Ke­
reskedelemügyi miniszter: Bán Antal, 
Iparügyi miniszter: Rónai Sándor, 
Közlekedésügyi miniszter: Gero Ernő. 
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Tudatiban wagyyuk f©ladalisnk nagyságának, de 
nem nézüríte; reménytelenül a jőve elé

Budapest, nov. 17. Tildy Zoltán 
miniszterelnök pénteken délelőtt vette át 
hivatalát. A miniszterelnökségen Balogh 
István dr. miniszterelnökségi államtitkár 
üdvözölte a miniszterelnököt, most vál­
lait nehéz munkájára az Isten áldását 
kérte. Az üdvözlésre Tiley Zoltán vála­
szolt, kifejtette azokat a rendkívüli ne­

hézségeket, amelyekkel ennek a leron­
gyolt országnak meg kell küzdenie, ha 
el akar indulni a felemelkedés utján. 
Munkára serkentett mindenkit, majd ki­
jelentette, hogy tudatában van a vállalt 
feladata nagyságának, de nem tekint 
reménytelenül a jövő elé.
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December közepétől februárig tart a karácsonyi 
szünet a gimnáziumban

Harmincperces órák lesznek a fűtési nehézségek miatt
december 17 én kezdődik és február 3 áigCsongrád november 17. A beköszön 

főtt hűvös időjárás nehéz helyzet elé állítja 
a tüzelőgondokkal küzködő iskolákat. Teg­
nap kérdést intéztünk Zsadányi Nagy Árpád 
gimnáziumi igazgatóhoz: hogyan o dják meg 
a gimnáziumban a fűtési problémákat?

Váltakozó előadások, 
harmincperces órák

— Miután a rendelkezésünkre álló tü­
zelőanyag nem fedezi a tényleges szükség­
leteket — mondotta az igazgató — úgy ha 
tároztunk, hogy váltakozó előadásokat tar­
tunk az alsó és felső osztályok számára.

Az alsó osztályok tanulói 8-től 
11 ig járnak előadásra, míg a felső 
osztályosok 11-től délután 3 óráig.

Az alsó osztályokban 30 percesek lesznek 
az órák a felső osztásokban pedig 35 per 
cesek. Így az óraszámokat nem kell csök­
kenteni. a tantárgy és a ianőrarend érintet­
lenül megmarad.

December 17-én kezdődik 
a karácsonyi szünet
A karácsonyi srünet előreláthatólag

tart,
— Ezzei a módszerre! az igy igénybe­

vett négy tanterem fűtése novembertől feb­
ruárig biztosítva lesz — mondja az igazgató 
— s reméljük, addig kapunk segítséget, 
csak étkezik tüzelőanyaga városba, úgyhogy 
legalább március közepíig biztosítani tudjuk 
a tüzelőanyagot az iskola számára. Termé­
szetesen a kényszerből hosszúra nyújtott 
szünidő

nem jelenti a diákság számára a 
gondtalan vakációzást, sőt kémé 
nyebb és fokozottabb mnnkát vá­
runk tőlük, hogy az elmulasztotta­

kat pótolni tudják.

A magánvizsgák rendje
— Az első félév ezek alapján február 

28 án ér véget. A szeptemberi összefoglaló 
vizsgálatokon egy tárgyból meg nem feleit 
tanulók javitóvízsgáiatá! szombaton tartották 
meg, mig az írásbeli vizsgák 26 án és 27 én, 
az összefoglaló mtgánvizsgálaíokpedigSS án, 
a felvételi vizsgák 29 én, a magán vizsgák 
30 án lesznek — fejezte be nyilatkozatát az 
igazgató

HIRDETMÉNY.
Az alant felsorolt tisztviselők, közal­

kalmazottak és iparosok ügyében a tárgya­
lást 1945. évi november 24-én, 26-án, 
27-én, 28-án és 29-én délelőtt 9 
órára a városháza (23 számú szoba) 
kitűzőm és a nevezett igazolási eljárás 
alá vont tisztviselőket és iparosokat a tár­
gyalásra megidézem. Meg nem jelenés ese­
tén igazolásuk elmarad.

l-ső s'zámu igazoló bizottság.
November 24-en.

Özv dr. Napypál Miháiyné tűzifa ke­
reskedő, Pankov Sándorrá kereskedő, Szé­
kely Mihály kereskedő, Vogel Károlyné ke­
reskedő, Goísik Ferenc kereskedő, özv. 
Enge! Bertalanná kereskedő, Gutpintér Sán 
dór kereskedő, Ács Lajos kereskedő, Aus 
lánder Miksa kereskedő, Hatvani Lajos 
kereskedő, Mészáros József kereskedő, 
Szentmáry Elemér kereskedő, Szamosközi 
Sándor villanyszerelő

November 26-án.
Özv. Bőzvári J. Antalné nyomdász, 

László Kőkai István nyomdaíulajdonos, 
Szekeres István nyomdatulajdonos, liníer- 
mtiller Endre könyvkereskedő, Szegi Pál 
korcsmáros, Németh Antalné korcsmáros, 
özv. Szögi Jdzsefné vendéglős, Vörös Jó- 
zsefné étkezdés, italmérő, Nagy Ferencné, 
Sági Pál dohár,ykisárus.

Lovas Mátyás
1. sz. ig, bizotts. elnöke.

il-ik számú igazoló bizottság.
November 24-én.

Domokos István telekkőnyvvezető, Ba 
log István állpt. tisztviselő, Káíai István 
gátőr, dr Jánossy Lászlőné poig. isk. 
tanárnő, Domokos Imre hentes, Szőrfi imre 
hentes, Horváth Lajos hentes, Pap János 
hentes, Szépvölgyi Istvánná hentes, Konkoly 
Ferenc hentes, Hajdú István hentes, Gvovai 
R Imre hentes, Percze Sándor he'ntes, 
Csupán Józsefné fodrász, Mencser Mihály 
fodrász, Poczik Sándor fodrász.

November 26-án.
Kiss Miháiyné fodrász, Bodor István 

fodrász, Viglási Miháy fodrász, Bencze 
Lajos fodrász, Pintér Károly fodrász, Pintér 
Pál fodrász, Sinkó László sütőmester, Asz. 
talos Albert sütőmester, Bállá János sütő­
mester, Felföldi József sütőmester, Gyánti 
Mihály sütőmester, ifj. Felföldi János sütő­
mester, Oláh Ferenc szíjgyártó, Makai Péter 
szijgyárió, Gressó Ferenc szíjgyártó, Nagy 
istók Lajos szíjgyártó.

November 27-én.
Palásti János szíjgyártó, Justin János 

asztalos, ifj Alács László asztaios, Mitrovits 
Sándor asztalos. Lovas János asztaios, Uftia- 
rik Péter asztalos, Makai István asztalos, 
ifj Szarvas József bádogos, Dudás Pá! 
fazekas. Ötvös Lajos tejcsarnokos. Kereszti 
József felsőrészkészitő Dragon Lajos cipész, 
Káré Mihály cipész, Láhr János kályhaké- 
szitő, Vincze István kádár.

November 28-án.
Tari József mázoló, Kása István ács, 

Nyilas Antal ács, Vincze János kovács, 
VérségiJ'zseí kovács, Koliáth András ko­
vács, Lőrinci Pé?er kovács, Berkes Ferenc 
kovács, Lőcsei Árpád fényképész, Csepregi 
Fererc fényképész Csanyteiek, Csonk István 
fényképész, Faragó István taiicskás, Deák 
Sándor taiicskás. Kajtár Sándor taiicskás, 
Nyilas Péter kőműves, Hatvani János kő­
műves.

November 29-én.
Vincze János kőműves Gyovai János 

kőműves, Király Lajos lakatos, Fazekas 
József bőrdíszműves. Siha Fererc üveges, 
Lend! Sándor kelmefestő, Boda Imre kár­
pitos, Veréb Béla bognár. R Tóth István 
szobafestő. Deák István műszerész, Dragon 
P. Pál műszerész, Lovas Iilésné kifőzdés, 
Kormányos József szabó, Hatvani Lajos 
szabó. Szarvas József (idős) bádogos. Ta- 
káts Péter Pál hegybíró.

Felhívom a város lakosságát, hogy 
akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak 
olyan cselekményérői, amely népeiienes volt, 
vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám 
Írásban, név, lakhely feltüntetésével jelent­
sék be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási 
napra tanúként jelenjenek meg.

Mosonyi János sk.
II. sz. ig. biz. elnöke.

Csanyteiek község elöljáróságától.

HIRDETMÉNY.
Csanyteiek község elöljárósága tudo­

mására hozza a Csongrádon lakó csany- 
teieki adózóknak, hogy az 1945 évi név. 
19-én adőszedést tart az állami adóhivatal 
hivatalos helyiségében (Úri utca 16 szám 
alatt.) Felhivatnak az érdekeltek az Alsó­
réten fekvő földjeik teljes vételárát is kifi­
zethetik, mivel ma egyetlen egy juttatott 
részéről sem jelent anyagi megerőltetést a 
talaj vételár kifizetése. Az adószedés 8 
órakor kezdődik és 1 órakor végződik.

Csanyteiek, 1945. nov. 12.
Községi Elöljáróság.

2. oldal

3 NAe
A VILÁGPOUTIKÁBAN

Berlin: Himmler főhadiszállásán 300 
holttestet találtak. Az áldozatok német pol­
gári és katonai egyének voltak, akiket a 
Gestapo tett el láb alól a háború utolsó per­
ceiben.

Moszkva: Az amerikai külügymi­
nisztérium külön megbízottja Moszkvába 
érkezett és tárgyalásokat folytat Molo­
tov külügyi népbiztossal.

London: 43 nemzet képviselteti magát 
a Londonban most megnyílt nevelésügyi ér­
tekezleten

Moszkva: Leningrádban és Víadi 
vosztokban tengerészeti szakiskola nyiit meg, 
ame yen kereskedelmi tengerészeket és kor­
mányosokat képeznek ki

Bukarest: Románia újabb 1000 gép. 
kocsiból álló adományt kapott a Szovjet 
Uniótól.

Berlin: Zsukov marsall rendeletére 
Németország orosz megszállási öveze­
tében feloszlat iák a német Vöröskeresz­
tet.

Prága: Prága és Varsó között meg­
indult a telefonforgalom.

London: Churchill Párisbó! B’üsszelbe 
utazott.

Varsó: A lengyel külügyminiszter 
Londonban beható tárgyalásokat folytat Be 
vin angol külügyminiszterrel a lengyel hadi­
foglyok hazaszállításáról.

Prága: A csehszlovák kormány el­
ismerte a Renner kormányt Ausztria 
hivatalos kormányának.

London:. A Németországba hurcolt 
zsidók Palesztinába szeretnének letelepedni,

Tokió: japánban fe'oszlatták a nagy- 
birtokokat.

London: Megjelent London uícáin az 
első atómerővei hajtott gépkocsi.

Tokió: A japán kommunista párt 19 
évi kényszerszünet után december hó 1-én 
tartja első nagygyűlését.

Budapest: Újabb só és érc- 
száliitmány érkezett Magyarországra a Szov­
jetunióból.

Megalakult az uj francia 
kormány

Paris, november 17. De Gaulle francia 
államfő a hét közepe óta folytatja megbe 
széleseit az uj francia kormány összeté­
telére vonatkozóan. De Gaulle kormánya 
pénteken alakult meg és az uj kormány novem­
ber 21-én mutatkozik be a képviselőházban.

Letartóztatták a müncheni 
spanyol konzult

München, november 17. A németor­
szági megszálló amerikai hatóságok letartóz­
tatták a müncheni spanyol konzult, mert 
jogtalanul vízumokat adott ki háborús bűnös 
náci személyeknek és ezzel lehetővé tette, 
hogy az igazságszolgáltatás alól kivonják 
magukat.

Milyen lesz a japán alkotmány
London, november 17.
Az uj japán alkotmány — hir szerint 

— a brit alkotmány mintájára készül el. Az 
uj alkotmánytervezetet, amely alapjaiban 
rendíti majd meg a feudális Japánt, előre­
láthatólag a jövő hónapban mutálják be a 
császárnak.

Letartóztatták Coring fivérét
Prága, november 17.
A Németországban nyomozó cseh­

szlovák kutató bizottság letartóztatta Göring 
volt nemet tábornok és miniszterelnök fivé- 
rét, aki Csehszlovákia megszállása után a 
piiseni Skoda művek igazgatcji volt.



HIKE!
Hír a fiainkról

Guth Mátyás honvédbajfársu.ik Orosz, 
szágból, a Kaukázusban lévő tifliszi fogoly­
borból üzeni hozzátartozóinak, hogy jól 
m és egészséges

— Dr. Kajtár Sándor orvos a 
Ivenyi u'ca 2 szám alól orvosi rendelőjét 
Takarékházba helyezte át.

— Lapunk mai számának ára a 
apkiadók Szövetségének rendeleté ér­
intőben 100 pengő.

— A termelési bizottság mindazok- 
tk, akik hiteltérdemlőleg igazodik, hogy 
;zavetőmaghiányuk van, rozsbuzáért cse 
be tiszta búzát ad.

—Kérjük előfizetőinket, akik még 
em rendezték hátralékos előfizetési 
jaikat, mielőbb rendezni sziveskedje- 
;k, nehogv a lao küldésében fennaka- 

oás álljon be. itt közöljük, hogy apró 
hirdetéseket a csütö toki számba kedd 
estig, a vasárnapi számba péntek este 
5 óráig veszünk fel

_ Az iparügyi minisztérium in­
tézkedésére még a hét folyamán megindul 
Pécsett, Tatabányán, Nagymányokon és 
Felsőgallán a brikett gyártása. Előrelátható­
lag napi 2.000 vagon lesz a termelés

— A jövő héttől kezdve nmét 
közlekedik Szeged és Csongrád között a 
hajó. A régi rendtől eitérőieg most szerdán 
és szombaton indul Csongrádról.

— A névnapok királynője az idén 
kétségtelenül Erzsébet nap von. A virágke­
reskedők és kertészek bevallása szerint 
annyi virágcsokrot soha nem adtak el, mint 
most Erzsébet napjára.

— A népjóléti miniszler újból 
szabályozta a városi, községi és körorvosok 
részére a fizető betegek által fizetendő fisz 
tekídijakat. A jövőben az októberi díjtételek 
húszszorosát kell orvosi tiszteietdijként fizetni.

— A töidmivelésügyi miniszté­
rium közli, hogy mindenfajta személyi és 
igavonó állat vásárlási engedélyének kiadá­
sával a vármegyei Állattenyésztő Egyesületet 
bízta meg. A gazdák tehát közvetlenül oda 
fordu janak.

— A MABI rokkantsági osztálya 
felhívja azokat a járulékosokat, akik járulé 
kaikat eddig nem kapták meg. adataikat, 
járadékkönyvük számát haladéktalanul kö 
zőljék a MA31 iárulékszámfejtő osztályává; 
Budapest, Pétert! Sándor utca 17. IV. emelet.

—Összeirják azokat a gazdákat,
akik nem teljesítenék beszolgáltatás! köte­
lezettségüket A közellátási miniszter rende­
leté érteimében ötévig terjedhető fegyházzal 
bantethelők a beszolgáltatást elmulasztó tér-
melők.

— Budapest polgármesterének
rendeiete érteimében a jövőben nem kap. 
nak élelmiszerjegyeket azok, akik közellátási, 
ipari kihágást, vagy bűncselekményt követ­
nek el.

_ A második számú háborús
bűnös, irnredy Béla bűnügyének tárgyalá­
sát csütörtökön kezdte meg a budapesti 
népbiróság.

— A főváros törvényhatósági
bizottsága rövidesen összeül és megválasztja 
az uj főpolgármestert, két alpolgármestert 
és egy tisztifőügyészt.

— Megindul a postaforgalom 
Magyarország és Ausztria között. Nov. 20 a 
iáján a postavezérigazgatőság megindítja a 
levélforgalmat Budapest és Bécs között.

— A kormány rendeletileg sza­
bályozta a tűzoltóság szervezetét. Megszün- 
nek az önkéntes tűzoltó testületek, a tűz­
rendészen felügyelőségek, megyei városok­
ban a tűzoltóság létszámát a belügyminiszter 
fogja megállapítani. A tűzoltókat a jövőben 
hatósági közegeknek kell tekinteni.

— Talállak egy micisapkát. Iga­
zolt tu ajdonosa a rendőrségen átveheti.

1945. november 18. vasáraap CSONGRÁD NÉPE L síiül

Anglia kész az uj kormány megalakulása után felvenni 
a diplomáciai viszonyt /Magyarországgal

London, november 18. Bevin angol külügyminiszter az alsóházban pénteken bejelen­
tette, hogy mihelyt megalakul az uj magyar kormány, Anglia kész vele. a közvetlen dip­
lomáciai kapcsolatokat felvenni.

Ä Szovpetnok körvonalazni kell területi igényeit
ják, hogy Anglia elvárja a Szovjetunió­
tól, körvonalazza területi igényeit, ter­
mészetszerűleg ugyanezt kell tenni Ang­
liának és Amerikának is.

-I-

London, november 18 Az angol 
lapok hosszú cikkekben fogla koznak 
Anglia és a Szovjetunió között felmerült 
vélemfnykülönbségek elsimításának le 
hetőségível. Az angol lapok megáliapit-

— A fémkereskedők a hó közepe 
táján értekezletet tartottak az Iptrügyi mi­
nisztériumban, melyen munkaközösség fel­
állítását lntároziák el, melynek célja nagy­
kereskedelem kikapcsolása Az értekezlet 
döntést hozott, hogy mindaddig, mig az 
újjáépítés és a jóvátétel fémszükségletét 
száz százalékig nem biztositoiták semmiféle 
luxus és békecélokra (vízvezeték, csillár stb.)? 
fémet felhasználni nem szabad,

_ Háromszorosára emelik a vil-
lamostarifat A villamosmű a beállott nyers­
anyagdrágulás miatt december í tői kezdve 
az októberi egység háromszorosára emeli a 
villamosáram diját.

— Köszönetnyilvánítás. Minda­
zoknak a rokonoknak és ismerősöknek, 
akik felejthetetlen édesanyánk és nagy 
anyánk temetésén megjelentek, sírjára ko 
szorul és virágot helyeztek, mély bánatun 
kát enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét. A gyászoló 
x789 , Major család.

_ Köszönetnyilvánítás. Kása Ist­
ván nemzetgyű'ési képviselő köszönetét 
mond mindazoknak, akik édesapja temetésén 
megjelentek és részvétükkel a család mély 
bánatát enyhíteni igyekeztek.

— Helyreigazítás. Vasárnapi szá 
műnk nyílttéri rovatában Papp Sándorné, 
szül. Szőrt! Juicsa megrágalmazta Dósa Im­
rénél. Az időközben lefoytatott nyomozás 
megállapította, hogy a nyílttéri közlemény 
ben foglaltak nem feleinek meg a valóság­
nak. Bár a nyílttéri köz eményérí a sajtótör­
vény értelmében semminemű feeiősséget 
nem vállaltunk, így szívesen adunk helyt 
Dósa imréné kérésének és megáilapi juk, 
hogy a közlemény haragosának, Papp Sán_ 
dóménak bosszúja volt. 785

Gyöngyösi külügyminiszter 
Prágában

Budapest, nov. 17. Gyöngyösi 
János külügyminiszter Prágába utazott. 
A magyar külügyminiszter a két állam 
között felmerült gazdasági és politikai 
problémákról tárgyal,______

Lengyelországból is kivonul­
nak a szovjet csapatok
Prága, nov. 17- Vasárnap hu-1 

csuznak Csehországtól a kivonuló szov­
jet csapatok. Hir szerint rövidesen 
megkezdik Lengyelország területéről 
is a szovjetcsapatok kivonását.

SZÁLLÍTSUNK a VASÚTON!
Értesítem T üzletfeleimet, hogy Buda- 

pest-Csongrád, Csongrád-Buda- 
pest közön gyűjtőforgalmat indítok.

Korlátozás nélkül szállítható minden­
nemű áru A Máv összes állomásaira köz. 
vetitek az üzletszabályzat értelmében. Bő­
vebb Jeivilágositással szolgái

SZILAJ V. LÁSZLÓ
máv száiiitó

731 Kereszt u. 11 szám.

Munkásiskola szervezése 
a gimnáziumban

A csongrádi gimnázium igazgatósága 
értesíti azokat a tehetséges, de szegénysé­
gük, vagy más hátráltató tényező miatt gim­
náziumi taníttatásban nem részesült 18 évnél 
idősebb, de 45 évet meg nem haladó korú 
érdeklődőket, hogy dolgozók iskolája címen 
délutáni esti tanfo'yamot rendez. Egy tanfo, 
lyam 6 hónapra terjed és sikeres befejezése 
esetén 6 hónapor.kint egy egy osztályról 
szerezhetnek a hallgatók gimnáziumi bizo- 
nyit.áuyt s végső fokán érettségi bizonyít­
ványt is.

Városunk lakói előtt ismeretes, hogy a 
csongrádi gimnázium a környéken elsőként 
tárta ki kapuit a tudásra szomjas minden 
rendű és rangú ember előtt ez év tavaszán 
és úttörője volt annak a gondolatnak, amely 
most országszerte diadalmaskodik. A tanulás 
egyetlen feltétele ezután a tehetség!

A jelentkezők összeírását november 
19 én, hétfőn délelőtt 11—12 óra között 
megkezdjük s ezen időpontban 20-án, 21-éfl 
és 22-én folytatjuk.

A gimnázium igazgatósága.

Öt nagyhatalom fogja ismerni 
az atomerő titkát?

Washington, november 17.
Az egész világ érdeklődésének hom­

lokterében a wishingtoni tanácskozások 
állanak. Truman, Attlee, Mackenzie King 
Kanada miniszterelnöke, Burns amerikai 
külügyminiszter és az atomerő titkának 
ismerői folytatnák most beható megbeszé. 
léseket az atomerő felhasználását illetőleg. 
A három államférfi a tanácskozások befejezte 
alkalmából csütörtökön este a sajtó képvi­
selői előtt nyilatkozott megbeszéléseik ered­
ményéről. Az újságíróknak arra kérdésére, 
hogy felfedik e az atombomba titkát más 
nemzetek előtt, Attlee kijelentette, hogy 
erről csak abban az esetben lehet szó, ha 
viszonzásul

más nemzetek is köziik az e téren
végzett kutatásuk eredményeit, 

Abban állapodtak meg egyébként, hogy a 
gyártási titkot visszatartják mindaddig, amig 
az atombomba ellenszerét meg nem talál­
ják. Ezután három pontban szögezték ie 
megállapodásuk eredményeit:

Lehetővé teszik az atomerö alapisme­
reteinek kifejlesztését minden nemzet szá 

.mára. Az atomerőt teljes mértékben a béke 
szolgálatába kel! állítani. Ki kell küszöbölni 
annak még a lehetőségét is, hogy az atom- 
erőt nemzetközi fegyverkezésre használ­
ják fel.

Az atomerő felhasználásáról döntő 
bizottságban a megbeszélések értelmében 
Anglia, Amerika, a Szovjetunió, Kína és 
Franciaország vesznek részt.

Fekete gálic beszerezhető Major vaskeres 
kedésben. 792

Nyilttér
(Szea rovatban kSzöhekért felelősségit nem vá! laktuk.)

Tőlünk eltávozott f unk, Győri János 
Gyulai Pál u. 20 sz. a. lakosnak nevemben 
senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget 
nem vállalok. 765 Győri József.
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^ nép/óiéii mfasi&zi&p
Femfelefe a járadékok és 
nyughérmh föS&melémóről
/WlAmr« _x „ .. . .. . .A „Magyar Közlöny" szeidai szá­

mában megjelent a népjóléti miniszter 
három fontos rendelete. Az első rende­
letben az öregségi, rokkantsági, özve­
gyi és árvasági biztosítási járadékok 
(nyugdijak) fölemeléséről intézkedik a 
miniszter. Eszerint november hó 1-től 
kezdődően a járadéktörzset, továbbá 
az év április 29. napjáig szerzett jo­
gok alapján járó fokozódó járadék­
részt, valamint esetleges rendkívüli 
pótlékát hatvanszoros összegben kell 
kifizetni. Az így megállapított járadék 
összege havi 6000 pengőnél, hozzá­
tartozónál pedig a 6000 pengő őket j

megillető járadékhányada összegénél 
kisebb nem lehet.

A második rendelet a baleseti 
biztosítási járadékok összegének föl - 
emeléséről, illetőleg a járadék alapjául 
szolgáló javadalmazásnak, továbbá az 
alapulvehető javadalmazás értékhatá­
rának megállapításáról szól. A rende­
let szerint nov. 1-től, amennyiben a 
baleset jul. 1. előtt következettbe, az 
október‘1-én érvényes összeg tizen­
kétszeresét, ha pedig a baleset okt. 1. 
után következett be, ugyanezen összeg 
tízszeresét kell kifizetni.

cQo

Gyümölcsfák ültesése’ ősszel előnyösebb!
Mindenfaita avíímöinofóf —___ • .

BENEDEK Járványkórház-sor 20. kertgazdaság.

A hercegprímás körlevele
a szlovákiai helyzetről

Mindszenty József, Magyarország her. 
cegpnmisa, a szlovákiai magyarok helyze- 
teről megrázó hangú körlevelet adott ki A 
főpap drámai színekkel vetíti elénk a szlo- 
vakiai magyarok ismert szomorú helyzetét.

Rádidüzenetek a Németországban 
rekedt magyaroknak

A rádió állandó hírszolgálatot vezet 
öe, amelyben a hazahozatali kormánybiz­
tos üzeneteit, utasításait és közleményeit 
adja a Németországban rekedt magyarok 
híffaára/a \ h»rszogáIat időpontja minden 
hétfőn 18 óra 5 perckor iész

Aföldmivelésügyi minisztérium 
•zövetkezetszervezői tanfolya­

mának szombaton, tartották 
záróülését az Iparkamarában

A jövő hét elején a tanfolyamnak 77 
végzett hallgatója indult el a különböző 
vármegyékbe, hogy a tanfolyamon szerzett 
ismeretekkel gyarapodva, nekilásson a sző- 
vetkezetszervezői munkának. A végzett hall- 

Vásáry József földmivelésügyi ál­
lamtitkár látta el záróelőadásában megfelelő 
útmutatásokkal nagyjelentőségű szervező 
munkájukhoz Vásáry államtitkár megállapí­
totta. hogy a háború után a nagybirtokok 

» f^Jesen elpusztulta* csak a kisebb gazda-
3 kLS' -és középbirtokosoknak, 

továbbá a gazdasági cselédeknek maradt 
meg annyi jószáguk, rendelkezésükre annyi 
munkaerő, hogy ezekkel megszabadították
hézségektőí 3 ‘egSu!yosabb é'elmezési ne-

... szövetkezeti eszme — mondotta az
' egy mindenéri és minden

nEÍrLi^im -lgaz’ hogy 3 magyar ember* 
pem halad es nem tanulékony. De viszont
‘gaz, hogy a magyar ember alaptermészete 
a bizalma.lanság, de azért bizalmatlan, mert 
évszázadokon keresztül elnyomtak és mindig 
becsapták. A szövetkezeti mozgatom élén 
csak olyan ember érhet el eredményeket, 
aki értelmes és tisztességes. 1

Csak az a szövetkezeti mozgalom élet­
képes, amelyet alulról építenek fel. A felül, 
rői rendeletileg alkotott szövetkezet csak 
forma marad, az élő szövetkezeti mozgalmat 
csak a nép alulról építheti ki.

Bort borseprőt, törköi>Tvásá7olok. Csemegi
a. zb. 688

HIRDETMÉNY.
,cfrlo!í-m „,a lakosság figyelmét a
Mni=531947' LV712,B M sz rendelet 
alapján az árvédelmi berendezések és töí- 
tesek rongálásának megakadályozása tár­
gyában kiadott rendeletére, melyben a védő

z Vekx!.°7á,bbi Puszlit^2inak megakadáiyo 
zása céljából az 1885. évi XXIII t. c 181
. „ oó §:aJban- ,ovábbá az iyi8. évi XVlIi 
;■ 5 aban meghatározott büntetéseket
vonják maguk után, sőt amennyiben a tét 

íkmhnye köveíkeztében vizáradás 
n!knvp,/z? e’ ,vagy a tef,es i[y cselekmény 4ikqÖ Jqqé megkísérelné, úgy ellene a Bik 

a,bf Clköző bűncselekmény 
miatt bűnváai eljárás indul.
____ _______ Rendőrkapitányság.

APRÓHIRDETÉSEK
Si3ifeiíM e'cserfiheis, é.tj

fnfrn‘r‘rímee,éM,‘ esI;

Barna velúr kalapomat elhagytam, aki tud
róla szíveskedjen elhozni Vasút utca 19 sz.
a _________________ 795
Uj‘ cipőt adnék kerékpárért, ért. Bokrost" 
Hangya mellett Lukscsinky cipésznél. 738

szénát és íalTrmányrépát veszek. 
B1rátságu.i:________________ 793ja
Rfkosbf8íi 3 lakás, 2 Üzlethelyiségből álló 
tiszta téglából épült sarokházamat csongrá
ílrl ^icseré!nérn- Nagyon finom női fekete 
tohkabátot elcserélnék hízóért, ért. Kiss u
"________ ______ _ 750

Erzsébet nap van ma! Lego csóbban 
Lrysanthénum csokrot rendeljen Benedek 
kertészetében, Járványkórház sor 20. 786
Kéít£«fi« és a PaPP dü5 közötti kisdüldT 
ben süldő malac elcserélhető birkáért, v»», 
kukoricáért. Kasztéi Mihály tanyáján 523. 787
4 hónapos malacot adnék 500~drb te!őcse 
repért cserébe, ért. Sugár u^ 33. 784
6 hónapos süldő eladó, ért. Árvíz u. 9. 783
Tanyást keresek, kukoricafőid kiadó ért 
Jókai u. 12 sz. 732
Eiveszelt a Bokrosról 2 hasas disznó, 2 drb 
( hónapos ártán süldő, megtaláló vagy 
nyomravezető 50X00 P jutalomban Részesül 
Berkes Mihalynál, Tanya 1146 781

PÖ>elveszett 3 Cseuz malomnáL 
m.gtaláló jutalom ellenében adja le Dob
u,ca 10- 780

— November 16-tól kezdve a 20 
j gramosghelyi levél portódija 80, vidéki 12U 

pengő, levelezőlap portődtja helvben 50 
vidékre 80 pengő.

Lucernát vásárol Ötvös Lajos Barátság u*ca.
Egy csikó elcserélhető tehénért vagy óért 
ért. Tanya 505, Temető ut Vérségi kovács-
n3!t_____________________________ 770
Szelevényi rétben 7 kisfcold föld kiadó, ért. 
Árpád ü. 8o. 7B9
Keresek o'yan egyént, a kf gyapjú vagy an. 
góra fonást vállaltért. Csemegi u 27. 7fi6
40 csomó burának a törekié eladó, szán­
tásért, ért. Thököly u. 19 757
Ezévi kecskét cserélnék malacért, érd Kö­
nyök u. 8. 7„g
Női uj télikabátot adnék üszőért vagy disz­
nóért cserébe, Templom u. 9. 754
Uj konyhabútor élelemért elcseré'hető.meny- 
asszonyi koszorút, fátyoít kő csőn adók éi 
vasút u. 1. 77ó
Férfi téiikabát hízni való sertésért elcserél­
hető, ért. Szőlőhegyi u. 29. " 775
Egy Has disznót hat malacával elcserélnék 
egy to után való féderes kocsiért, vagy oi- 
d3,af,érí- egy !^ra való szerszámért malacot 
adnék. ért. Szőlőhegyi u. 65. 773
Egy ló után való jó állapotban levő kocsi 
e csere.heiő egy tehénért, vary hasas üszőért 
Masziag István Nagyrét 126/a 774
Egy könnyá kocsi eladó, vagy eícseréth-bő ért. TanyaJ 132|a Fé.egyházi% széton 778

Egy szekér kisebb kocsiért elcserélhető ért 
Forgó Rókus, Tanya 536 sz Gyovai Péter 
szomszédságában. 773
aiZer:ÍŐ|J^iÖ,xe£SZŐÍ keresek' érí Kossuth u 
4. Felföldi János pékmesternél. 777
Anghasznált box csizma elcserélhető javított 
sertésért. ért. a Szerkesztőségben. - 789
10 hónrpos anyának való sertés elcserél, 
hető “drb. 4 hónapos malacért, ért. Arany
EJLéHl_________ ______ __ 790
Élettársat keresek 18—25 éves leányt, kinek 
otthona van — levelet kérek a kiadóba 
-------------------------------------------------- 791
Fonás, álatok Pacsirta u. 6[a, sertésvágást 
vállalok ugyanott. 794 .3
Egy bárány eladó, ért. Gyánti István tanyá-

___________________ ____________794 b
: I maglólibát adok hízóért, ért. Tanya 1613 
I Fejes István. 1

Cipészsegédet férfi “és^nőTmunkTrA felve­
szek. Makai tslván cipészmester, Bethlen 
Gábor u. o2,
ItT adok- Veszek szárat, szárizéket' 
rőzséí, venyigét, Nagyrétben ievő szá! be­
hozására fuvarost keresek, érd. Andrássvu
Í°-Si:____ _______________ 678
Jo igás lószetsiám kukoricáért és egy sár 
uj zstrosbőr csizma disznóért elcserélhető, 
érd. Fohász u. 25. 748
Két tehenet adnék megfelelő 'házért, ért 
Nagyrét 134. Budaváry Mihály őrház. 734 
20-ÖO évig kocsist leiveszek^kr a "gazda­
sághoz is ért, ért. Kossuth F. u 18. Kovács 
L?JOS___________  73í

Háromhónapos malacot adnék 39 es rői 
.c 1Pöért,ért•_ieheí a kiadóhivatalban 757

Menyasszonyi ruha, fáíyoíés koszorú eladó 
ért Pacsirta u 38. 755
Hasas lovamat
lóért, érd. Szőlőhegyi u. 44. r 779
jVta'ac°‘> vagy disznót adnék üszőért, vagy 
^ehénért, ért. Csemegi u. 20, vagy Tanyá
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